

205

NOTÍCIO DA EDIÇÃO EXTRA DO DIA - 19/5/66

1- ABERTURA GERAL

2- MANCHETES

3- COMERCIAL

4- NOTICIÁRIO GERAL

5- PONTO CRÍTICO

6- POLITICA

7- INTERNACIONAL

8- COMERCIAL

9- ENCERRAMENTO.

MANCHETES

- NADA DE NOVO SOBRE O PRONUNCIAMENTO DO COMAN-
DANTE DO III EXERCITO.

- KRUEGER NADA TEM A VER COM O PRONUNCIAMENTO DE
JUSTINO.

- O GOVERNO NAO REVOGARÁ O DOMICILIO ELEITORAL.

- O COMANDANTE DO III EXERCITO NAO CHEGOU AINDA
AO RIO PARA CONFERENCIAR COM O MINISTERIO DA GUERRA.

- VEREADOR QUER IMPEACHMENT DE FARIA LIMA

- FUROR DO TRÁNSITO CONTINUA: CANTO PEREIRA
MUDA HOJE BRIGADEIRO E PAULISTA

- PANAIR DO BRASIL PERDE NO SUPREMO TRIBUNAL FE-
DERAL

- GUERRILHEIROS OFERECEM APOIO AOS BUDISTAS NA
LUTA PARA DERROBAR O PREMIER CAO KY

WTFW

CÂMERA LOCUTOR

O vereador Francisco Meais anunciou que solicitará o "impeachment" do prefeito Fa-ia Lima em virtude de numerosas irregularidades que estariam sendo praticadas pela atual administração municipal. O edil acrescentou que para alcançar esse objetivo não poderá contar com a Câmara dos Vereadores, onde o executivo possui maioria, mas recorrerá ao apoio da opinião pública e esta se manifestará através de abaixo-assinado, que será encaminhado à Câmara Municipal e ao presidente da República.

CÂMERA LOCUTOR

Enquanto o trânsito no centro da cidade continua congestionado, em consequência de modificações na Liberdade, novas alterações serão introduzidas hoje pela DST, que a partir das catorze horas adotará o sistema de mão única nas avenidas Paulista e Brigadeiro Luis Antonio. Também haverá alterações na Rua Treze de Maio, que passará a dar mão da praça Osvaldo Cruz para o centro. A Paulista terá mão única do Brigadeiro para a Praça Osvaldo Cruz. Na Brigadeiro, o sentido será da Treze de Maio até a Paulista. Haverá placas indicativas a cada cem metros dos trechos modificados.

2

CÂMERA LOCUTOR

Um caminhão de exército e uma camionete de fei-
-vantes.....

FILME NEGATIVO

colidi-se violentamente na Avenida Tri-
-dentos, esquina com Rua João Teodoro. Os dois motoristas
quiseram aproveitar o sinal amarelo de semáforo
e o choque foi inevitável. O veículo militar,
com o impacto, subiu no canteiro central da ave-
-nida, batendo com a carroceria num poste que ser-
-ve para sustentar os cabos de troleibus. No aci-
-dente recebeu ferimentos o feiante Martin Hamp-
-man, que viajava ao lado do motorista da camionete.

B

NOTÍCIAS

O juiz Hélio Arnaud Werneck, da Guanabara, intimou a companhia siderúrgica Giesemann a pagar, dentro de dez dias, a importância de um bilhão e quinhentos milhões de cruzeiros, numa ação movida por um banqueiro portador de mais de três mil títulos da empresa.

NOTÍCIAS

O presidente Castelo Branco seguirá sábado para Brasília, de onde viajará para o Rio de Janeiro a fim de visitar as obras da UNIA RECONSTRUTIVA de BO.

BRASILIA. O chefe de governo seguirá depois para São Luís, onde receberá o título de "dr. honoris causa da Universidade de Maranhão.

NOTÍCIAS

Um novo método para o tratamento de úlceras de estômago e duodeno, à base de prata metálica esponjosa, será demonstrado pelos especialistas cánceres pelo GASTROENTEROLOGISTA de São Paulo, Isaias Alves Filho, que trabalhou nesse processo durante mais de dez anos.

NOTÍCIAS

Como resultado de experiências em duzentos e quarenta e sete pacientes, o médico Isaias Alves Filho, obteve 73 por cento de cura de úlceras de diversos graus no duodeno e estômago.

CÂMERA LOCUTOR

A coincidência pode ser cômica, mas não para os proprietários da FABRICA DE ROUPAS QUINTA-FEIRA, que hoje pela manhã se virem lesados em vários...

FILME NEGATIVO

milhões de cruzeiros. É que naquela firma, localizada à Rua Cesário Alvim, foi perpetrado um audacioso furto. Os ladrões chegaram de madrugada e, como não tinham meios para abrir o cofre, resolveram leva-lo consigo, não se importando com o peso de vários duzentos e oitenta quilos. E não foi só, os "amigos do alheio" fizeram um rapto geral: carregaram trezentos quilos de roupas feitas. Precisaram de um caminhão para o trabalho que foi fácil demais, apesar de estava delegacia de polícia ficar a apenas oitenta metros de local do crime.

CÂMERA LOCUTOR

O Supremo Tribunal Federal negou por unanimidade mandado de segurança impetrado pela Pensar de Brasil contra o decreto do presidente da república, que cassou a permissão da empresa para explorar linhas aéreas nacionais e internacionais.

CÂMERA LOCUTOR

A venda de frutas descascadas ou cortadas não será mais permitida nas ruas centrais da cidade, a partir da próxima semana. A proibição foi determinada pelo secretário de finanças, Quintanilha Ribeiro, ao baixar portaria disciplinando o comércio de ambulantes inválidos. O secretário de finanças alegou que a venda de frutas era permitida aos ambulantes inválidos, desde que fosse mantida a limpeza nos locais onde se praticava esse tipo de comércio. As calçadas e bueiros, porém, estão ficando sujos demais com as cascas e restos de frutas.

CÂMERA LOCUTOR

Duzentas praças serão construídas na capital pela Divisão de Parques e Jardins, segundo plano aprovado pelo prefeito Faria Lima. A cidade terá ainda dez mil árvores novas, bancos nas praças e mais brinquedos nos parques infantis. O plano foi orçado em quatrocentos e cinquenta e dois milhões de cruzeiros.

CÂMERA LOCUTOR

Atendendo à convidaçãõ, o ministro das relações
exteriores compareceu à Câmara Federal para ex-
plicar a posição do govêrno.....

FILME NEGATIVO

face ao litígio fronteiriço Brasil-Paraguai. O
chanceler Jusci Magalhães afirmou inicialmente
que o govêrno de Assunção está dando à questão
um tratamento passional, sem qualquer fundamento
no direito internacional. O ministro de exterior
afirmou, contudo, que o Brasil não se operará ao
arbitrariamente de uma nação amiga, pois a consti-
tuição manda que os problemas internacionais se-
jam solucionados pacificamente. O chanceler Jusci
Magalhães concluiu acentuando que o tratado
de mil oitocentos e setenta e dois é claro, sendo
destituídas de fundamento as reivindicações do
Paraguai sobre a região de Guairaçá

Encontrei ontem, na rua, um amigo que não via há muito tempo; de recordação em recordação, chegamos aos ingênuos dias da nossa meninice, quando ambos cursávamos as aulas de dança de Mme. Poços Leitão, ali num salão da rua Quintino Bocaiuva. Tínhamos dez ou doze anos de idade. "Luiz, - perguntei eu ao amigo - você se lembra da minha dificuldade em aprender o tango?" De fato, eu era completamente desajeitado para dançar. Na hora de dar aquele passo mais difícil, cruzando as pernas, eu não as descruzava mais; dava um nó, e a menina com quem eu dançava tinha de me escorar para não cairmos ao chão. Lá vinha Mme. Leitão, sempre delicada e bondosa, a corrigir-me: "Chiquinho, não é assim; quando você gira o corpo, puxe a perna e rode para a direita..." Mas, qual! Eu não puxava nem rodava, - dava nó mesmo! Em compensação, as damas do Luiz saíam das lições de dança, marcando; era um especialista em caneladas e coices, as tibias das meninas viviam róxas de equimoses; ele não conseguia dançar para a frente. Só para trás. Arrestava as garotas pelo salão, enquanto lhes pespegava ponta-pés tremendos! As mães tinham pavor do Luiz. "Mme. Leitão, - pediam elas - por favor, não deixe a minha filha dançar com esse menino! Isso não é dança, é capoeira!" Havia um, magrinho e elegante, que bailava admiravelmente; chamava-se Alfeu, e gostava de fazer demonstrações para nos deixar invejosos. Era pedantíssimo! Um dia, uma menina foi queixar-se à mãe, contando-lhe que o Alfeu a tinha xingado de Terpsicore e Musa. Outro aprendiz de bailarino, um menino pesado e embezerrado do Interior, tinha vergonha de dançar. Aliás, não dançava, - caminhava lentamente pelo assoalhado, empurrando as meninas como se estivesse recolhendo um rês ao estábulo. Era o Bento, caipirão de Bebedouro. Agarrava as damas pelo vestido, sacudindo-as, e bufava como um touro bravo, lançando olhares assassinos às mães sentadas nas cadeiras ao longo das paredes do salão. E tanto lhe fazia, ser maxixe, tango, rag-time ou valsa. O passo era sempre o mesmo, ali na amarra! O mais grave, é que o Bento tinha sempre fome. Nos intervalos, a mãe lhe dava uns trocados e ele descia até o bar da esquina, de onde voltava lambusado de presunto e queijo, mastigando a última fração de um sanduíche; e assim reiniciava o baile, escolhendo uma dama gorduchinha para vítima, e engordurando-a de manteiga malcheirosa. Ah! bons tempos, aqueles! Hoje, Luiz e eu, como Alfeu e Bento, dançamos na corda-bamba para ganhar a vida, e quem nos marca o ritmo é um maestro que não tem dó, chamado Borghoff...

-- 1 --

Camêra-Locutor - Nenhum fato novo foi acrescentado, nestas últimas 12 horas, ao esboço de crise político-militar originado pelo pronunciamento feito, ante ontem, em Porto Alegre, pelo general Justino Alves Bastos.

Como se sabe, o comandante do III Exercito falando na presença do general Amaury Krueel, taxou a exigencia do domicilio eleitoral de monstruosidade e conclamou o povo a lutar pela redemocratização do país, ao afirmar que revolução por revolução a que ai está é ditadura.

Camêra-Locutor - Uma onda de boatos intranquilizadores se espalhou ontem a noite em nossa Capital. Rumores vindos da Guanabara indicam a substituição immediata dos generais Krueel e Justino dos comandos do II e III Exercitos. Outras fontes revelavam que o general Justino ~~estava~~ não havia atendido a convocação do ministro da Guerra para confirmar ou desmentir os termos de seu pronunciamento.

Camêra-Locutor - Contudo, não obstante essa série de boatos, o governo se mantém reservado em relação ao episódio e, até o momento, não ofereceu nenhuma nota oficial a respeito.

Confirma-se, apenas, a convocação do comandante do III Exército à Guanabara onde deverá explicar ao general Costa e Silva as razões de sua atitude. Se confirmar o que disse ante ontem em Porto Alegre o general Justina estará sujeito a pena de prisão disciplinar.

Quando ao seu afastamento do comando daquela unidade, bem como o do general Kruehl do comando do II Exército nada existe ainda de positivo.

Camêra-Locutor - Procedente de Curitiba, onde pernhoitou, o comandante do III Exército está sendo aguardado agora a tarde na Guanabara onde, ainda hoje, deverá vistar-se com o titular da pasta da Guerra.

Só depois desse encontro é que se poderá saber da ~~exten~~ extensão da ~~crise~~ crise politico-militar que ameaça a Nação.

Antes tudo o que se disser a respeito não terá saído do movediço terreno das hipoteses, com uma onda de boatos a se espalhar por todo o país, levando a intranquilidade aos que trabalham.

Carêra-locutor - O juiz Vello rnaud Bern ck, do Forum Civil da Guanabara, intimou a Mannesman a pagar, no prazo de 10 dias, a importancia de 1 bilhão ~~milhões~~ ~~milhões~~ e 500 milhões de cruzeiros, numa ação movida por um banqueiro carioca, portador de mais de 3 mil títulos de responsabilidade da MANNEMAN.

Carêra-locutor - O líder do govêrno na Câmara Federal, deputado Raymundo Padilha, após uma encontro com o marechal Castelo Branco, informou que, até o momento, o govêrno não tem o menor ~~possibilidade~~ ~~possibilidade~~ de ver revogado a exigência do domicilio eleitoral.

Carêra-locutor - A presidência da Câmara Federal deverá decidir nestas proximas horas se aplica ou não a correção monetária aos subsídios dos deputados. Segundo declarações do deputado Abel Rafael, da UEMA mineira, os atuais subsídios dos senhores deputados são insuficientes, apesar de atingirem a casa dos 2 milhões de cruzeiros mensais.

Camêra-Locutor - O presidente Castelo Branco reconheceu, durante o encontro que manteve ontem, nas Laranjeiras, com as organizadoras da campanha contra a carestia que, realmente, a vida está muito cara. O chefe da Nação prometeu as donas de casa da Guanabara solução para o problema da alta do custo de vida. Não disse quando essa solução virá mas, de uma forma ou de outra, ela foi prometida.

Camêra-Locutor - Invalidando a onda de boatos que vem sendo espalhada por todo o país sobre novas cassações de mandatos de parlamentares, o presidente da Câmara Federal, Adauto Lucio Cardoso, afirmou que nenhum mandado de deputado federal será cassado até 31 de Janeiro de 1967, data em que se encerra a vigencia do Ato Institucional nº 2. Acrescentou ainda o sr. Adauto Lucio Cardoso que se houver alguma punição todo o Congresso será atingido.

Camêra-Locutor - Três opiniões sôbre o pronunciamento feito em Porto Alegre pelo general Justino Alves Bastos: GENERAL PERI BEVILACQUA: "Justino é maior de idade e responsavel pelos seus atos". GENERAL MOURÃO FILHO: "Não acredito que o general Justino tenha feito tal pronunciamento. MARCHEL GASPAR DUTRA: - "O que o Justino falou está falado."

Tanto o marechal Castelo Branco como o alto comando militar estão convencidos de que a fala do general Justino Alves Bastos não sensibilizou a opinião publica e nem os circulos politicos. O episódio, segundo fontes do ministério ~~da~~ da Guerra, será examinado unicamente ~~sob~~ sob o ponto de vista disciplinar.

Camêra-Locutor - O general Amaury Kruehl não teve nenhuma manifestação politica no Rio Grande do Sul, tão pouco se solidarizou com o discurso do general Justino Alves Bastos.

A proposito, telegrama procedente de Posto Alegre, revela o seguinte: O ato de batismo do terreno HEREFORD -- Conde de Porto Alegre -- não teve nenhum carater politico. A prova disto foi o discurso do dr. Gilberto de Moraes, dire-

Camêra-Locutor - diretor da Estancia Chambá. O orador só tratou de assunto ~~XXXXXX~~ agro-pecuários sem discorrer sobre outros ~~XXXXXXXX~~ problemas.

Igualmente o general Amaury Kruei nas palavras que pronunciou sómente feriu teses referentes a lavoura e a criação de gado. O discurso do general Justino Alves Bastos foi um ato puramente individual. Seu conteúdo era desconhecido, até o momento que falou, não só da direção da Estancia Chambá como do comandante do II Exército.

IN FIL 1

CÂMERA LOCUTOR

Fuzileiros navais e paraquedistas leais ao go-
vêrno do primeiro ministro Cao Ky ainda não ini-
ciaram nenhuma operação para desalojar os rebel-
des que ocupam os pagodes de DA NANG, no Vietnã.

CÂMERA LOCUTOR

Os soldados e estudantes contrários ao governo
de Saigon se refugiaram nos templos quando as tre-
pas da junta militar ocuparam a maior parte da
cidade, no último domingo. Falando em Saigon, o pre-
mier Cao Ky disse que estava disposto a usar a
fôrça, se necessário, para tirar dos pagodes os
rebelde armados.

CÂMERA LOCUTOR

Os vietcongs desfecharam dois ataques contra
postos avançados governistas perto da zona desmi-
litarizada. Os combates tiveram a duração de qua-
renta minutos e as perdas governamentais foram
qualificadas de moderadas.

CÂMERA LOCUTOR

Por outro lado, fontes de serviço secreto militar
informam que os guerrilheiros comunistas ofereciam
publicamente apoio às fôrças sul-vietnamitas que
se opõem ao regime do primeiro Cao Ky.

EE 1963 05 17 16

((19-5-1966))

FILME INTERN.

2

CÂMERA = LCC

Os maiores "ases" de automobilismo mundial estão atualmente nos...

MIC
EST

FILME POSITIVO

...Estados Unidos, ultimando seu treinamento para a famosa Cerrida "Quinhentas Milhas de Indianápolis", a realizar-se no dia trinta deste mês. Sessenta e seis possantes máquinas estão disputando as provas de cronometragem que determinarão a posição dos trinta e três concorrentes à grande prova. Um dos carros que mais atenção têm chamado é o "AMERICAN EAGLE" (ÁGUIA AMERICANA) construído por seus próprios pilotos: Dan Gurney e Carroll Shelby. O "AMERICAN EAGLE" poderá ser um dos carros mais velozes que o público verá na pista de Indianápolis. Na eliminatória, em apenas uma volta, a potente máquina chegou a desenvolver duzentos e cinquenta e sete quilômetros por hora! PARNELLI JONES, vencedor do grande prêmio em 1964, espera conquistar uma boa posição para iniciar a corrida. PARNELLI usará também um carro inteiramente novo: um OFFENHAUSER de quatro cilindros, com super-carga. JACKIE STEWART, da Escócia, vai correr em Indianápolis pela primeira vez. Sua compatriota JIM CLARK, vencedor do ano passado, está de volta a Indianápolis com um novo LOTUS.

SOMs
MUSIC
ALGR

CÂMERA LOCUTOR

O presidente provisório da República Dominicana ordenou o quartelamento de todas as forças armadas até a realização das eleições gerais de primeiro de junho. A decisão de mandatório produziu-se como reação à ameaça do candidato e ex-presidente Juan Bosch, do partido revolucionário dominicano, de que se retiraria das eleições se o governo não cobrisse a campanha de terrorismo que vem sendo desencadeada contra seus seguidores.

CÂMERA LOCUTOR

Em Houston, Texas, um grupo de cirurgiões retirou o coração artificial que estava implantado, desde terça-feira, no marinho aposentado Walter MacCans, de sessenta e um anos. Os médicos consideraram que o coração do paciente já se havia cicatrizado e suficiente para assumir suas funções normais.